

在河南省委召开的新闻媒体座谈会上 卢展工自曝被拒“内幕” “欢迎、支持实事求是的舆论监督”

□据 人民网

“舆论监督不能叫负面报道，而应是正面报道。现在的舆论监督不是太多了，而是太少了。”11日下午，河南省委召集新闻媒体座谈，请他们就省委、省政府工作提出意见和建议，省委书记卢展工直抒胸臆，引发热烈掌声。

会上，人民日报社河南分社社长罗盘、新华社河南分社副社长王耕等中央驻豫新闻媒体以及河南省内新闻媒体负责同志畅所欲言，卢展工不时插话询问，并对大家提出的意见和建议进行了详细的记录。

在和与会人士谈到新闻创新时，卢展工自己“爆料”，笑着讲述了他任焦作市“4050”人员身份求职被拒的“内幕”。

“其实那个调研本来没有计划。上午安排的行程已经结束，还不到吃饭时间，路过焦作市人力资源市场，我就进去看了一下。”卢展

工说，由于没有准备，当地的人保局局长后来才急急忙忙赶到现场。卢展工想随意抽取个单位“应聘”一下，无奈工作人员比较紧张，电脑网络一时打不开，情急之下，他们抱出一摞材料让卢展工亲自挑选。卢展工随意抽出一份简章，就让工作人员以“59岁卢姓人士”的身份打电话应聘“媒体发展人员”职位，想不到对方以年龄太大为由给拒绝了。

“就是这么一个无意的安排，被随行的记者捕捉到了，问我可报不可报，我说按新闻规律办事”。记者中午没有休息，写出了稿子，制作出了电视新闻，而且电视是以“无解说”的原生态形式播出的，效果很好。“我到河南两个多月，下去调研看了200多个点，就这个反响最大。可见新闻报道遵循新闻规律、勇于创新多么重要”。

卢展工说，报纸、电台、电视台、网络都有自己的规律，我们党

的宣传工作更有自己的规律。媒体要把新闻立台、新闻立报、新闻立网放在第一位，领导干部的调研能少报就少报，报也要选个好的、有意义的点报道，还可以用标题新闻、一句话新闻或者滚动新闻的形式报道。媒体一定要把版面和时间让给基层、让群众。“一切以老百姓是否满意为根本标准，群众等着盼着看你的新闻，就说明你的宣传达到效果了！”卢展工说。

新闻创新难，是卢展工在会上提出的新闻“四难”之一，其余“三难”分别是正面报道难、典型报道难和舆论监督难。对此，卢展工表示，宣传先进典型要慎重，一定要做到可信、可敬、可亲。而舆论监督也是正面报道，党和政府要依靠舆论监督改进工作。他说：“现在舆论监督不是多了的问题，而是还少。党委、政府欢迎实事求是的舆论监督，我们也将创造条件全力支持舆论监督！”

我省运动员高考加分政策调整 所有项目均可参与测试

□据 大河网

11日，省教育厅发布消息，我省2010年普通高中应届毕业生在高级中等教育阶段获得国家二级运动员（含）以上称号的，将不受运动项目限制，均可报名参加考生资格审查和专项测试。这一政策的出台，给了更多符合条件的考生接受检验的机会。

据悉，上个月我省曾发文规

定“二级运动员资格审查、测试只限田径、篮球、排球、足球、乒乓球、网球、武术、游泳、健美操9个项目”。但是，根据教育部有关通知，依据“积极稳妥、精心组织实施高校招生考试改革”的要求，为保持政策的连续性，维护高校招生的公平、公正，我省调整了此项政策。

新政策规定，所有获得国家二级运动员（含）以上称号的考

生均可参加资格审查，测试标准参照国家体育总局颁发的各运动项目运动员技术等级标准。通过审查和专项测试的考生，将可在考生统考成绩总分的基础上加20分投档。未来如果教育部对此项工作政策有新的调整，我省将按照教育部的规定执行。

2010年资格审查、测试的时间及地点，将由省招办另行通知。

蛋壳上“画”虎



11日，民间艺人赵海群展示了他的“福虎”蛋壳。

安阳市滑县的赵海群在虎年春节到来之际，利用业余时间，在鸡蛋和鸵鸟蛋壳上雕刻“福虎”图案，喜迎虎年的到来。（中新网发）

我省所有乡镇将设免费法律援助点 两年后，城市符合法律援助条件的居民在两平方公里范围内就可申请并得到便捷的法律援助

□据 《河南商报》

以后，如果老百姓想打官司，可先到法院的免费法律援助点咨询问题。今年起，我省所有的中级、基层法院设立法律援助值班律师办公室，为老百姓提供及时、免费的法律援助。

11日，省政府印发了《关于加强法律援助工作的意见》，规定到2012年，我省的法律援助公众知晓率要达到70%以上；法律援助覆盖面达到全省总人口的35%以上；农村符合法律援助条件的群众在乡镇即可申请并得到便捷的法律援助，城市符合法律援助条件的居民在两平方公里范围内可申请并得到便捷的法律援助。到2015年，我省法律援助工作总体水平基本满足困难群众需求，公益性得到充分体现。

根据意见，全省所有乡镇（街道办事处）的司法所和市、县两级信访、工会、共青团、妇联、残联将设立法律援助受理点，同时选择部

分律师事务所设立法律援助受理点，保证公民能够就近申请、获得法律援助。

同时，建立困难群众申请法律援助免审查经济条件制度，为符合条件的困难群众发放法律援助证。对老弱病残等有特殊困难的群众提供电话申请、邮寄申请、上门受理等服务，逐步推行网上受理法律援助申请。此外，还要确保“12348”法律援助咨询电话的畅通。援助机构要设立无障碍通道，聘请手语翻译，方便困难群众特别是残疾人进行法律咨询。

2010年起，我省将全面建立法律援助值班律师制度。具体来说，就是在全省所有的中级、基层法院设立法律援助值班律师办公室，为涉法公民提供及时、便捷、免费的法律援助。

在办理法律援助案件过程中，选择对受援人最有利的方式解决纠纷。同时，加强对残疾人、老年人、妇女、未成年人、下岗失业人员、农民工等重点群体的法律援助。

洛阳日报报业集团

洛阳日报报业集团广告总公司

给全市人民拜年了!



HAPPY NEW YEAR [农历庚寅年] YEAR 2010

At New Year and always, may peace and love fill your heart, beauty fill your world, and contentment and joy fill your days.

拜
2010 HAPPY NEW YEAR
爆竹一声辞旧岁
万事如意新年新